

Han convencido a Bao Dai para que el Vietnam vaya a la Conferencia de Ginebra

Molotov reitera las peticiones comunistas y pide que se considere a China roja como quinto "grande"

Ginebra.—Ayer se ha registrado la primera víctima de la conferencia de Ginebra. Los guardias suizos que protegen la villa del ministro soviético Molotov, en las afueras de Ginebra, abrieron fuego con sus "metralletas" al oír ruido entre unos matorrales. Esta mañana ha sido encontrado muerto un gato, que había salido a dar un paseo nocturno.—Efe

BAO DAI ACCEDE.—El emperador Bao Dai, jefe del Estado del Vietnam, ha accedido a asistir a las negociaciones de paz sobre Indochina, en Ginebra, aun cuando estén presentes representantes del Vietnam, según se declara de fuente competente.

PLAN ALIADO.—Ginebra.—Se declara de fuente bien informada que los países de las Naciones Unidas preparan un plan positivo propio para un arreglo del conflicto coreano, basado en "unificación tras de elecciones libres".

Eden, secretario del Foring Office, que presentó un plan análogo para la unificación alemana durante la conferencia de Berlín se dice que lleva también ahora la iniciativa.—Efe

PLAN AUSTRALIANO PARA RESOLVER EL PROBLEMA COREANO.—Ginebra.—El ministro australiano de Asuntos Exteriores, Casey, que fue el primer orador de la cuarta sesión, afirmó que el arreglo político de Corea debe ajustarse a los siguientes tres principios:

- 1. Debe haber un acuerdo pacífico.
2. Deben celebrarse elecciones libres en toda Corea, incluyendo la parte Sur, a pesar de que los surcoreanos se niegan a celebrar nuevas elecciones.
3. Eficaces medios de reconstrucción y rehabilitación para asegurar su futura seguridad y prosperidad.—Efe

INTERVENCIÓN DE MOLOTOV.—Ginebra.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, habló a continuación del ministro australiano, Casey.

Ha expresado su apoyo a la China roja de un pacto de seguridad asiático y a los planes del Gobierno de Pyongyang para una solución política de la cuestión coreana. Ha afirmado que, al negarse a reconocer a la China roja, los Estados Unidos siguen una política agresiva, que afecta a toda la situación asiática y ha reclamado para el Gobierno de Pekín la consideración de "grande" en la conferencia.

Molotov dijo, es absurdo no contar con la China roja, como gran potencia de firme existencia y veladamente indicó que a no ser por la actitud de Norteamérica, muchas más naciones hubieran reconocido a Pekín. Molotov afirmó que la China roja no ha agredido a los Estados Unidos pero que éstos sí han agredido a ella.

Afirmó, como ayer Chu en Lai, que la conferencia de Ginebra conseguirá un arreglo pacífico de la cuestión coreana si se parte del principio de que los pueblos asiáticos tienen completo derecho a arreglar sus asuntos. Y, también como Chu en Lai, se lamentó de que sólo asistan a la conferencia unos pocos países asiáticos, a pesar de haber sido convocada para tratar de asuntos de Asia.—Efe

PARÉCE QUE HAN LLEGADO LOS REPRESENTANTES DE HO CHI MINH

Ginebra.—Hal insistentes rumores de que los representantes del jefe comunista indochino, Ho Chi Minh, ya han llegado a Suiza dispuestos a participar en las conversaciones de paz. La policía suiza, no obstante, afirma no tener conocimiento de esto.—Efe

AYER SALIO EL MINISTRO DEL AIRE PARA LOS ESTADOS UNIDOS DONDE PERMANECERA DIECISEIS DIAS

También el señor Cavestany ha sido invitado a visitar Norteamérica

Barajas.—Con destino a La Habana desde donde continuará viaje a los Estados Unidos ha salido en avión de la Iberia, a las 9,45 horas, el ministro del Aire, teniente general González Gallarza, invitado por el secretario del Aire norteamericano, Mr. Harold E. Talbot.

En el curso de su visita de dieciséis días de duración celebrará el ministro diversas conferencias en Washington y recorrerá más tarde las instalaciones aeronáuticas del referido país. Acompañan al teniente general González Gallarza, su hija Regina; el general don Francisco Fernández Longoria y González, jefe del Estado Mayor del Aire y los ayudantes de ambos.

En el aeropuerto, el ministro fue despedido por los ministros de Agricultura, Hacienda y Ejército; subsecretario del Departamento, general don José de Castro Garnica y otros jefes de la aviación española.—Cifra

INVITACIÓN AL SEÑOR CAVESTANY

Washington.—Funcionarios norteamericanos han declarado que el secretario de Agricultura de los Estados Unidos, ha invitado al ministro español de Agricultura, a visitar los Estados Unidos en la fecha que le conviniere. Parece que Benson firmó la carta de invitación, redactada en forma cordial, el día 23, y que la pasó al Departamento de Estado para que, por conducto de la Embajada norteamericana en Madrid, la hiciera llegar a su destinatario. Creen los informantes que en su carta el secretario de Agricultura manifiesta tener noticias del interés del señor Cavestany por los Estados Unidos, y dice le encantaría reunirse con él y poner a su disposición todos los datos relacionados con las actividades de su Departamento. Añade esos funcionarios que, a su entender, el ministro español le interesaría el conocimiento directo de los métodos agrícolas estadounidenses.—Efe

PUESTA EN RIEGO

Murchante (Navarra).—El delegado nacional de sindicatos ha llegado para presidir el acto de transformación en regadío por elevación de agua de 750 hectáreas de secano. Acompañaban al señor Solís diversas jerarquías nacionales. Las obras inauguradas, que benefician a más de cien familias han costado unos ocho millones de pesetas y la Diputación concedió una importante subvención. El acto inaugural se celebró en la villa de Abillas, donde el prelado doméstico de Su Santidad, Padre Pardo, en representación del Obispo, procedió a la bendición de la casa de máquinas y el señor Solís cortó después las cintas simbólicas poniendo en marcha los motores.

PETICIÓN DEL "NEO DESTOUR" A LOS PAISES ASIATICOS PARA QUE APOYEN LA LIBERACION DE TUNEZ

Rabat.—El presidente general francés Guillaume, ha conferenciado con el nuncio nombrado por los franceses, Muley Arafa. Se cree que trataron de la agitación creciente en Marruecos franceses.—Efe

EL "NEO DESTOUR" PIDE AYUDA A LOS PAISES ASIATICOS

Colombo (Ceilán).—El secretario general del partido tunecino nacionalista, Neo Destour, Salah Ben Yusef, ha llegado a este capital para solicitar el apoyo de la Conferencia de los primeros ministros asiáticos para la liberación de Túnez.—Efe

LOS FRANCÉSES LEVANTAN EL CERCA A UN BARRIO DE CASABLANCA

Casablanca.—El corresponsal del periódico "El Día", de Tetuan, ha enviado a su oficina una información en la que dice ha sido levantado el cerco puesto por las autoridades francesas al barrio de Yedid, y han sido retiradas las importantes fuerzas de mejanzías que durante varios días sitiaron ese importante sector marroquí, sin dejar entrar ni salir a nadie y registrando minuciosamente todas las cajas y barracas. Los habitantes fueron sometidos a largos interrogatorios, señala el corresponsal citado, con procedimientos de los que se aplican a los delincuentes de derecho común, y aunque se practicaron numerosas detenciones preventivas, los resultados no han sido satisfactorios para las autoridades francesas, pues no parece que entre los rehenes figure ningún elemento de acción del movimiento insurgente. Esta operación policíaca —agrega— ha demostrado con toda claridad

NUOVO ACUERDO COMERCIAL ENTRE GRECIA Y ESPAÑA

Nuestra Patria obtendrá trato de nación más favorecida

Atenas.—Ha sido rubricado en esta capital el nuevo acuerdo comercial hispano-griego. Entre las ventajas que del mismo ha obtenido España figuran principalmente la aplicación a España en materia arancelaria de la cláusula de nación más favorecida, y la de que las exportaciones españolas a Grecia no estarán sujetas a limitación ni por la clase de mercancías ni por su cuantía, en virtud de haber extendido a España el régimen de liberalización de intercambios que Grecia venía aplicando a los países de la OCEE.

España a su vez ha aumentado también considerablemente la lista de importación de productos griegos.

Los principales productos de exportación de España hacia Grecia son las máquinas en general, especialidades farmacéuticas, productos químicos, papel de fumar, máquinas de coser, instrumentos de medida para usos industriales, manufacturas de caucho y máquinas herramientas.

Por su parte, Grecia enviará a España, principalmente, minerales de cromo y manganeso, bauxita y esmeril.—Efe

PROTESTA

La Asunción.—Para protestar de la usurpación de Gibraltar por Inglaterra, han visitado al embajador de España en el Paraguay, marqués de Torrehermosa, representantes de los diversos núcleos de la colonia española en este país.—Efe

Eisenhower se opone a cualquier limitación de los poderes presidenciales para el envío de tropas sin la previa aprobación del Congreso

Peticion para que se acelere la conclusion del debate Mc Carthy-Stevens

Washington.—El senador Charles Potter, republicano por Michigan, ha pedido hoy que se acelere la vista de la discusión Mac Carthy Ejército, porque no es nada bueno que continúe la nación asistiendo a este espectáculo de insultos mutuos.

El subcomité investigador del Senado ha fijado para hoy una sesión con objeto de discutir los medios de impedir que la vista se prolongue indefinidamente.—Efe

TRES NORTEAMERICANOS CONDENADOS

Hong Kong.—Tres norteamericanos, los periodistas Richard Applegate y Don Dixon y el capitán mercante Ben Kraemer, han sido condenados a penas de prisión, acusados de espionaje en la China comunista, según una información que publica el diario Kung Cheung, de Hong Kong. Los norteamericanos fueron apresados con tres chinos, cuando iban en el pequeño yate de Applegate desde Hong Kong a Macao, en Marzo de 1953.

STEVENSON DA SEÑALES DE DECAIMIENTO

Washington.—En la II sesión de las audiencias de la subcomisión senatorial de investigación sobre la polémica entre el Departamento del Ejército y el senador Mc Carthy, el secretario del Ejército, John G. Adams, pidió al comandante del fuerte Monmouth (Nueva Jersey), general Kirke B. Lawton, retirara sus recomendaciones de suspensión de personal por razones de seguridad en el centro de radar de dicho fuerte.

VENDE SU COLECCION DE FIERAS

Rabat.—Sidi Mohamed Ben Arafa, el soberano impuesto por los franceses, se ha desembarazado de la colección de fieras que había en el Palacio Imperial y que eran propiedad del Sultán Mohamed V. La Municipalidad de Rabat, no quiso adquirir las fieras alegando razones de carácter económico; sin embargo, el Parque Zoológico de Vincennes, ha comprado la colección íntegra hoy. Una pintoresca caravana de camiones cargados con jaulas, en cuyo interior se veían leones, tigres y otras fieras, marchó al puerto de Casablanca, donde embarcó la carga en el vapor "Safi".—Efe

Misa en el noveno aniversario de la muerte de Mussolini

Roma.—En el noveno aniversario de la muerte de Benito Mussolini, que se cumple hoy, su viuda, con sus hijos y nietos, han asistido a una misa de requiem, en la iglesia de Santa Maria Assunta, en los bajos de la villa Torlonia, en un tiempo residencia de la familia Mussolini.—Efe

Cariñosísima acogida del ministro de Información y Turismo a las autoridades burgalesas y Junta Cidiana

Ambas representaciones regresaron anoche a nuestra ciudad



Madrid (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).—A la una y media de la tarde de hoy se celebró la audiencia concedida por el ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado a la Comisión de la Junta Cidiana que, bajo la presidencia de los señores Posada Cacho, Díaz Reig y Fernández Villo y acompañada por el procurador en Cortes señor Barbadillo se trasladó a la capital de España para efectuar gestiones en orden a la futura conmemoración cidiana que ha de celebrarse en nuestra ciudad, con motivo de la inauguración de la estatua al Campeador.

La entrevista con el señor Arias Salgado fue en extremo cordial y altamente esperanzadora. El ministro acogió con expresivos testimonios de afecto a los comisionados burgaleses, con quienes celebró una conferencia que duró más de media hora y en el curso de la cual los señores Posada Cacho y Díaz Reig, así como otros miembros de la Comisión expusieron el alcance y significado nacional que encierra la conmemoración y los deseos de la Junta y de Burgos con el máximo de solemnidad, de que la exaltación cidiana se celebre con la gigantesca proyección de la figura del Cid.

El ministro no sólo acogió con cariño las aspiraciones burgalesas, sino que felicitó a las autoridades y a la Junta por su acertada gestión en ese noble anhelo de honrar la figura del gran caudillo burgales, sino que además, ofreció su incondicional colaboración, hasta el extremo de que, incluso, prometió patrocinar el proyecto de que era portadora la comisión.

Al despedirse de ésta, el señor Arias Salgado dió un viva Burgos, unánimemente contestado por sus visitantes, que salieron altamente satisfechos de la entrevista.

REGRESO A BURGOS

En la noche de ayer regresaron a nuestra ciudad tanto el gobernador civil como el alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación y demás miembros de la embajada cidiana.

El interrogatorio de Stevens, seales de decaimiento, y Mc Carthy dijo, al advertir que tenía bastantes más preguntas que formular, que no objetaría nada a que el secretario del Ejército se tomase, si se encontraba demasiado cansado, una hora o un día de descanso antes de volver a subir al estrado de los testigos.

El tiempo tiende a mejorar

Madrid.—A excepción de Galicia y la cuenca del Duero, se han generalizado las precipitaciones en toda España. Tiempo probable: Tendencia a mejorar desde el Oeste al interior, afectando a Extremadura, Andalucía y Centro. Continuarán las precipitaciones en Cataluña, Bajo Ebro, Baleares y Levante. Por la tarde, nubes de evolución sobre los sistemas montañosos. Las extremas de España han correspondido a Málaga con 22 grados y a Cuenca con 4.—Cifra

Condecoración española a un arzobispo chino



Taipch.—El encargado de Negocios de España señor Larracochea (a la izquierda), fotografiado en unión del Arzobispo de Nankin, monseñor Yu-Pin, a quien impuso la Cruz de San Raimundo de Peñafort. A la derecha del grabado aparece el primer ministro de la China nacionalista, general Chen-Cheng, durante el discurso que pronunció en el acto.—(Foto Cifra)

Se calcula que en el presente año asistirán más de 50.000 personas al festival de música de Granada

Actuarán destacadas figuras universales

Declaraciones del director general de Bellas Artes

Madrid.—El director general de Bellas Artes, don Antonio Gallego Burín, a requerimiento de un redactor de la Agencia Cifra, ha hecho las primeras manifestaciones sobre el magno festival de música, que se celebrará en Granada en el próximo mes de Junio, que congregará figuras mundiales, y al que, como es sabido, acuden turistas de todo el Mundo.

Indica el señor Gallego Burín, que el festival se celebrará del 21 de Junio al 2 de Julio próximos y que es el tercero que se verifica en aquella capital. Añade que tres escenarios albergarán distintos conjuntos musicales. Uno de ellos será instalado en el patio del Palacio de Carlos V, para conciertos sinfónicos. El segundo, en las salas del Palacio, para música de cámara y solistas, y el tercero, en el Teatro Nuevo del Generalife, para ballet y conjunto coreográfico.

Intervendrán la Orquesta Nacional, dirigida por Alfaufo Argenta, que dará dos conciertos; la orquesta de Stuttgart, con tres; el quinteto de viento de París, con dos, y otra agrupación inglesa de música.

Entre los solistas que actuarán en el festival de música de Granada, figurarán Kemp, Carrá y María Angeles Morales. Actuarán asimismo los ballets de Margot Fonteyn y de Pilar López, con sus grupos de danzas; la agrupación de bailarines del Puvoni Garden, así como los coros y Danzas de la Sección Femenina.

Hen terminado ya, dice finalmente, el director general de Bellas Artes, los trabajos para las grandes iluminaciones especiales. El pasado año se calcula que asistieron al festival unas cuarenta mil personas, recaudándose muy cerca del millón de pesetas y este año, la cifra de visitantes sobrepasará los cincuenta mil. Vendrán numerosos críticos y personalidades de todo el Mundo.—Cifra

Nuevo seleccionador nacional de fútbol



Don Ramón Melcón, que ha sido nombrado seleccionador nacional de fútbol.—(F. Cifra)

Compás de espera, con predominio de lo pintoresco, en la conferencia ginebrina

Rusia juega grandes triunfos en la política de Asia

Ginebra. (Crónica especial para la Agencia "Efe", de JOSE RAMON ALONSO.) Quienes desean la prueba de que Rusia juega en la política de Asia grandes triunfos, sólo tienen que leer el discurso hoy pronunciado por Molotov, donde su requisitoria "pro domo sua" sobre los problemas del continente, fue, en realidad, aplastante desde el punto de vista de la propaganda. Es lo que finalmente perseguía con sus palabras. Resulta bien claro que, mientras las potencias occidentales se han limitado a ofrecer a los asiáticos una libertad que no entienden, porque jamás la han conocido, Rusia y China les hablan de independencia y de autogobierno, lo cual es algo comprensible y describe

para cualquier hombre. El juego consiste en afirmar que Norteamérica niega esa independencia y que Rusia la ofrece, y que los Estados Unidos son una potencia colonialista. Cuando se sabe que Norteamérica es la campeona, a veces con excesivo entusiasmo, del anticolonialismo, el disparate resulta mayúsculo. Pero es un disparate que los asiáticos se están tragando casi cada día, como nosotros la aspirina. Ya se esperaba ayer que hoy tuviésemos un día sosegado, porque, tras la indiscreción soviética revelando unilateralmente las conversaciones confidenciales de Molotov con Bidault, no podía esperarse un mantenimiento de la mutua confianza. Hoy no ha habido, que hasta ahora se oya, ne-

**SIEMPRE** ha sido para nosotros motivo de extraordinaria atención el estudio de las relaciones con temas de Medicina y Cirugía.

Y ello no porque sepamos mucho de la primera ni hayamos tenido la más mínima referencia directa—queremos decir en nuestro cuerpo—de la segunda. Sino porque, en verdad, raro es el día en que no encontremos en los periódicos una noticia que tenga relación con nuevos descubrimientos, que luego se van difundiendo en la vorágine de acontecimientos de otro orden para reaparecer al cabo del tiempo, en buen número de casos, convertidos en específicos o fórmulas que combaten tal o cual microbio, antes prácticamente inabordable a los efectos de la terapéutica.

Por eso hemos sentido de siempre, también, un gran respeto hacia las transfusiones de sangre. Diríamos más: una viva admiración.

Y he aquí por qué topamos hoy con una noticia que revela la extraordinaria importancia de esa práctica, tan generalizada como decisiva, muchas veces, en el salvamento de la vida humana.

En 1953, el Instituto Español de Hematología utilizó seis toneladas de sangre para transfusiones a 15.611 enfermos, muchos de los cuales se salvaron por ellas, pues hubo algunos que necesitaron una completa renovación de su sangre cuando estaban a punto de morir.

Estos datos—según el cronista—los expuso el doctor Elósegui en el ciclo de conferencias médicas de la Asociación de la Prensa, indicando también que en caso de guerra atómica los únicos supervivientes serían los que consiguieran la transfusión de sangre exclusiva conocida hasta ahora contra los efectos secundarios de la radiación atómica.

Estamos, según esta última revelación, ante un nuevo y trascendente descubrimiento cuyo insospechado alcance no pudieron suponerse tantos y tantos dadores de sangre como existen en todo el mundo. Y a fe que merece la pena de ser tenido en cuenta, sobre todo en la hora que vivimos.

Recordemos el caso y reiteremos la cifra. Nada menos que seis toneladas de sangre se han empleado en transfusiones. ¿Verdad que es todo un dato?—B. I.

# ACTUALIDAD BURGALIBSA

## NOTICIAS

**MOVIMIENTO DEMOCRÁTICO.** — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos:** José Ramón Martínez Abad y María del Pilar Rincón Pradales.

**Matrimonios:** Don José Ollalla Fernández con doña Sara Villaverde Lorente, hoy, a las doce, en la Anunciación de Nuestra Señora, y don Argimiro Camarero Camarero con doña Consuelo Pineda Ortega, mañana, a las doce, en San Pedro de la Virgen.

**Funciones:** Bienvenido Cerda Peña, de Burgos, dos días, Casa de Caridad; Jesús Enrique Gómez Salas, de Burgos, tres meses, Pabellón número 25 y Paula Cruz Moya, de Tordesillas (Valladolid), 58 años, Hospital de San Juan.

**GRATITUD.** — Nuestro distinguido amigo, el coronel director del Instituto de Farmacia del Aire, don Teodoro Díaz Pison, en nombre propio y de sus hijos, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, expresa a través de estas columnas, la más profunda

gratitud hacia cuantas personas se involucran por el curso de la enfermedad de su esposa, doña Teresa Asensio Sánchez (q. e. p. d.) y asistieron después al sepelio y honras fúnebres celebradas por el eterno descanso del alma de la finada.

**Excursión Bilbao y Haro**  
2 Mayo 1954  
VIAGES MELIA, Miranda, 9.

**FARMACIAS DE GUARDIA.** — García Reol, Plaza de José Antonio, 19 y González Santos, Avenida del Generalísimo, 3.

**En Villadiego**  
El próximo lunes día 3, pasará consulta el Odontólogo don José María Rodríguez Orive.

**ADJUDICACIÓN DE UN SERVICIO DE TRANSPORTES.** — Por resolución de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, se adjudica definitivamente a don Félix Diestre Castillo, el servicio público regular de transporte mecánico de viajeros, equipajes y encargos por carretera, entre Burgos y Tinieblas.

El itinerario pasará por los pueblos de Villayuda, Castañares, San Medel, San Millán de Juarros, Monzón de Juarros, Salguero de Juarros, San Adrián de Juarros, Santa Cruz de Juarros, Palazueros de la Sierra y Villamiel de la Sierra, con parada obligatoria para tomar y dejar viajeros y encargos en todos los puntos mencionados, con la prohibición de realizar tráfico entre Burgos e Ibeas, puntos intermedios y viceversa.

ba detrás del autobús del servicio urbano que se dirige a la fábrica de Sedas y al adelantarse a dicho vehículo se vio sorprendido por otro autocar, matrícula BU-4169, propiedad de la "SESA". La colisión fue tremenda y el infortunado Francisco Alonso fue recogido por este último vehículo y llevado a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento fue curado por el médico de guardia don Juan Antonio Martínez Acitores y el practicante don Domingo Portal, quienes le apreciaron heridas contusas diversas en la cara, cuello y frente, contusión y conmoción cerebral y probable hemorragia interna, de carácter muy grave.

El parroco de San Lorenzo el Real, don Rufino Gómez Moradillo, se personó en la Casa de Socorro y administró al herido los últimos Sacramentos.

La víctima de este desgraciado accidente fue trasladada al Hospital provincial.

**CUPÓN PRO-CIEGOS.** — El número premiado con cincuenta pesetas en el sorteo de ayer, es el 443. Premiado con cinco pesetas, todos los números terminados en 43.

**OBRAS MUNICIPALES EN MIRANDA DE EBRO Y MONTORIO.** — El Ayuntamiento de Miranda de Ebro ha aprobado el pliego de condiciones para el concurso subasta de las obras de instalación de nuevo alumbrado público en el puente de Carlos III, sobre el río Ebro y parque de Calvo Sotelo, pliego que ha quedado expuesto en las oficinas municipales.

Por su parte, el Ayuntamiento de Montorio anuncia la subasta para las obras de construcción de un puente sobre el río Urbel, en aquel término

**Fiesta del Libro en la Escuela de Trabajo y Taller Escuela de Formación Profesional**

En la tarde de ayer se celebró la fiesta del libro en la Escuela de Trabajo y Taller-Escuela de la Obra Sindical Formación Profesional, con la solemnidad que ya desde hace varios años se ha venido celebrando.

Presidieron el acto el vicesecretario de Obras Sindicales señor Berzosa con el Sr. D. Felipe Abad, asesor religioso de Sindicatos y los directores de ambas instituciones. Asistieron todos los profesores de los mismos y el alumnado. Comenzó el acto con unas palabras del Sr. Lizondo explicando la significación del acto y agradeciendo a la Organización Sindical la asistencia que presta a la Formación Profesional y al regalo de libros, manifestando que precisamente se destaca en estos centros la fiesta por el reparto de libros entre los alumnos que es la mejor manera de celebrarlo. Diversos alumnos y alumnas declamaron poesías o dijeron otros trabajos literarios procediéndose después al reparto de más de un centenar de libros.

Finalmente el Sr. García Berzosa después de agradecer las palabras que a él le fueron dedicadas, felicitó a profesores y alumnos por su labor, explicando a los reunidos la obra que la Organización Sindical viene llevando a cabo en cuanto a Formación Profesional en toda España.

Todas las personas que intervinieron en el acto fueron largamente aplaudidas.

**Vendo almacén**  
de 800 metros sito junto estación F. C. de Berceo (Burgos)  
Informes: Santa Dorotea, 30

**Arroyal**  
Los domingos 2 y 9 de Mayo, se celebrarán animados bailes públicos, amenizados por una gran Orquesta.

**Vendo casa**  
Santa Dorotea, 30, tres plantas y almacén 400 metros, have en mano. Informes este domicilio.

### Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

**Gobierno Civil**

**CIRCULAR.** — Habiéndose dispuesto por la Dirección General de Administración Local la celebración de convocatoria de concurso para proveer en propiedad plazas de directores de bandas de música de academias y escuelas y asociaciones análogas vacantes, se precisa conocer a la máxima urgencia las existentes en la actualidad en esta provincia; a cuyos efectos en el plazo máximo de cinco días, las entidades interesadas que se hallen en el caso expuesto deberán dar cuenta a este Gobierno Civil de la vacante que existe, expresando la cantidad total a que asciende el presupuesto de la entidad, para su debida clasificación.

Lo que se hace público para conocimiento y urgente cumplimiento de las entidades afectadas.

primer semestre del Arbitrio Municipal sobre la Riqueza Rústica y el arbitrio municipal sobre la Riqueza Urbana, y de los recibos correspondientes al año actual y años liquidados desde Octubre último por el impuesto sobre la radioaudición. También se ha aumentado en un caudal a los recibos de Contribución Industrial el aumento del 5 por 100 de Recargo Municipal correspondiente a todo el año, que los contribuyentes por cuotas irreductibles tendrán que satisfacer un nuevo recibo.

de radican las tierras objeto de la reserva, para su curso inmediato a la Comisaría General, debiendo ser presentadas antes del primero de febrero del año en curso.

Se recuerda muy especialmente el plazo de presentación de estas documentaciónes termina el día 31 de Agosto del año en curso, bien entendido que las presentadas fuera de la fecha indicada para su admisión, llevarán implícita su devolución, como igualmente cuando sean enviadas directamente por los agricultores a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Los alcaldes de todos los Ayuntamientos están obligados a colocar en el tablón de anuncios del Municipio publicación íntegra de cuanto se señala en el oficio-circular n.º 4/54 a fin de que su conocimiento llegue a todos los cultivadores.

**Tesorería de Hacienda**

De conformidad con lo preceptuado en el Estatuto de Recaudación nistración Local la celebración de queda abierta en toda la provincia la cobranza en período voluntario de los recibos de las Contribuciones e impuestos del Estado correspondientes al segundo trimestre del año actual, advirtiéndose a los contribuyentes que si desearan transcurrir el día 10 de Junio sin satisfacer sus deudas incurran en recargo de apremio del 20 por 100 sin más modificación ni requerimiento, recargo que se reducirá al 10 por 100 si pagan sus deudas en las capitales de zonas desde el día 21 al último del mes de Junio.

Durante el mes de Mayo se procederá al cobro en cada Municipio, en los días que señala el itinerario que al efecto se publica, según consiguiente, y en la capital de la provincia se procederá al intento de cobro a domicilio, siempre que este no radique en el extrarradio de la población. Desde el 1.º de Junio los pagos habrán de hacerse en la respectiva oficina recaudatoria.

Se advierte que además de los recibos del segundo trimestre y primer semestre, de las contribuciones que de ordinario se satisfacen por recibo, se efectuará también la cobranza en los plazos y con las normas de este anuncio, de los recibos del primero y segundo trimestres y

**Delegación provincial de Abastecimientos**

**DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES RESERVISTAS DE TRIGO Y REMOLCHAS.** — En el artículo 14 de la circular número 1/53 sobre beneficios a determinadas producciones agrícolas (campeña 53/54), se establece que mediante instancia se solicitará de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes el abono de las primas correspondientes, de acuerdo con los documentos que se acompañan y que según el mencionado artículo, son las siguientes:

Con carácter general, a las instancias deberá acompañarse la certificación expedida por la Jefatura Agronómica correspondiente, acreditativa del cálculo probable de cosecha.

Cuando el producto agrícola sea trigo, además de certificado agronómico, deberá adjuntarse certificación expedida por la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, acreditativa de la entrega efectuada a los fines de reserva.

Cuando el producto agrícola sea remolacha, además del certificado agronómico, se unirá certificación expedida por la fábrica azucarera con la que el solicitante concertase el oportuno contrato, acreditativa de las cantidades de remolacha entregadas.

Tanto una como otras documentaciónes necesariamente se han de entregar en la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes correspondiente a la provincia en donde

**REHABILITACIÓN DE UN CREDITO.** — Por Orden del Ministerio de Educación Nacional aprueba la rehabilitación del crédito de 132.025,13 para las obras de construcción del Grupo Comemorativo "Generalísimo Franco" de Burgos, que se han realizado por contrata.

**BOLETIN METEOROLOGICO** comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

**Barómetro.**—A las ocho de la mañana, 683,7; a las dos de la tarde, 684,2; a las siete de la tarde, 683,7.

**Termómetro.**—Temperatura máxima 13 grados, a las 16 horas; mínima, 7,2 grados, a las 6 horas.

**Dirección y velocidad del viento.**—A las ocho de la mañana N.º 7/2 kilómetros; a las dos de la tarde, NNE.º 10,8 kilómetros; a las siete de la tarde, N.º 10,8 kilómetros. Recorrido, 319 kilómetros.

**NUEVOS HOGARES.** — En la Iglesia del Sacramento de Madrid, se ha celebrado el célebre matrimonial de la señorita Carmen Romeo González, con el teniente de Artillería don Francisco Nogales Alonso. Bendijo la unión el reverendo P. Maurino Alonso, Agustino de El Escorial, primo del contrayente.

La novia, ataviada con precioso traje de tul y encaje, entró en el templo del brazo de su padre y padrino, don Juan Romeo Octavio, teniente coronel de Intervención, y el novio, del brazo de su hermana y madrina, señorita Ascensión Nogales Alonso. Actuaron de testigos por parte de la novia, sus tíos, don Juan Antonio Romeo y don Antonio González del Saz, y por parte del novio, el coronel don Luis Ortiz González, marqués de Castelflorite, teniente coronel de Artillería don Andrés González Garzón, don Enrique Beltrán de Lugo y don Luis José Sanz D'Ulzurum.

Después de la ceremonia, los invitados se trasladaron al Hotel Empeador, donde fueron obsequiados con un lunch.

Los novios emprendieron viaje a varias provincias andaluzas.

**LETTRAS DE LUTO.** — A los 48 años de edad, ha dejado de existir nuestro estimado amigo, don Aureliano Temiño Lázaro, funcionario del Cuerpo de Correos, a cuya atribulada esposa, doña Isabel Lozano Merino; hijos, madre política y resto de familiares, expresamos nuestra condolencia.

—Contortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en La Piedra, a los 67 años de edad, el señor don Francisco Acero Pérez.

—Descanse en paz el alma del finado y reciban la expresión de nuestro pésame, su afligida esposa, doña Nicolasa Arroyo Martínez; hijos, hijos políticos y demás deudos.

**SANTORAL**

**SANTOS DE HOY:**  
Ss. Catalina de Siena, Solía, vgs.; Amador, Lorenzo, pbs.; Mariano, Santiago, doctores; Máximo, Pedro, Luis, mrs.

Misa, con rito doble y color blanco de Santa Catalina de Siena; segunda oración. Et famulus.

**SANTOS DE MARANA**  
Nuestra Señora de Estibailz, Nuestra Señora de la Estrella. Santos: Felipe, Santiago el Menor, obs.; Jeremías, profeta, Amador, obs.

Misa, con rito doble de segunda clase y color encarnado, de Ss. Felipe y Santiago, segunda oración Et famulus. Credo. Prefacio de Apóstoles.

**Acción Católica**

**Consejo Diocesano de Hombres**  
Mañana día 1.º de Mayo comienza el mes dedicado a la devoción de la Santísima Virgen.

En este Año Mariano todos los hombres de Burgos y en especial los de Acción Católica deben acudir a los solemnnes Sabinas a las ocho de la tarde—procurando haber comulgado— para luchar la indulgencia piñanaria y menestrar nuestro cariño a la Madre de Dios y nuestra Santa María la Mayor.

Todos los hombres de A. C. deben sentirse obligados a llenar la Nave Mayor de nuestra Catedral.

**GUÍA DEL ESPECTADOR**

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos

**COLISEO.** — "El prisionero de Zenda" (2).

**AVENIDA.** — "Órdenes secretas" (3) y "La calle sin sol" (3).

**CALATRAVAS.** — "La mujer, el toro y el toro" (3) y "Nido de víboras" (3).

**CORDON.** — "Malvaloca" (3).

**GRAN TEATRO.** — "Pórtico de la gloria" (1).

**POPULAR.** — "Malvaloca" (3) y "13 Rue Madeleine" (2).

**REX.** — "Esta mujer es mía" (3) y "Cielo sobre el pantano" (3).

**EXPLICACION.** — (Para clases), 1, todos incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

**CONFERENCIA FILOSOFICA**  
Hoy, a las ocho y media de la tarde dará en el salón de la parroquia de San Lorenzo el M. I. Sr. D. Félix Arraras, una conferencia, novena de la serie, cuyo tema es: "La aparición de la vida en el mundo nos lleva a la afirmación de un Ser trascendente".

Están invitados a ella todos los caballeros de Burgos.

**JUVENTUD OBRERA**  
Mes de Mayo  
Organizado por las Secciones Femenina y Masculina de la J. O. C., tendrá lugar todos los días a las nueve de la noche, en la capilla del Circuito Católico de Obreros, el Ejercicio de las Flores.

**RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNION**

Modelos de todas clases corrientes y modernos

Impresión perfecta

Entrega rápida

Encárguelos en

**Talleres Gráficos «Diario de Burgos»**

Vitoria, 13. - Tel. 2015

**HERIDO GRAVÍSIMO EN UN ACCIDENTE.** — En la carretera de Valladolid y frente al cuartel de la Agrupación de Tropas de Veterinaria ocurrió, a mediodía de ayer, un desgraciado accidente en el que resultó herido, muy grave, el empleado del Ayuntamiento, Francisco Alonso, de 48 años, casado, el cual conducía una bicicleta y se dirigió a su domicilio, Beltrán, Vitoria número 1. Ocurrió que este ciclista transita-

**Magno homenaje de los Colegios Maristas a Santa María la Mayor**

Para inaugurar los cultos con que este mes de Mayo del Año Mariano Universal se proponen honrar a María Santísima, los Colegios Maristas de nuestra ciudad, celebrarán mañana los siguientes actos:

Primero, a las siete de la mañana, un grupo de "auroros", acompañado por la Rondalla Marista, cantará delante de las principales imágenes o estatuas de la Santísima Virgen, que se veneran en la vía pública.

Segundo, partiendo de los respectivos Colegios y cantando por las calles el Rosario de la Aurora, todos los alumnos se dirigirán a la Catedral, donde se celebrará una misa de comunión, terminada la cual, un alumno hará en nombre de todos la consagración a Santa María la Mayor.

Tercero, al salir del sagrado recinto, los dos mil alumnos formarán en torno a la imagen que figura en la Plaza de Santa María, donde cantarán el grandioso Himno del Congreso Mariano Hispanoamericano.

**MES DE MAYO**

**SAN LESMES:** Por la mañana, a las ocho, por la tarde, a las ocho.

**CARMEN:** Por la mañana, a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las ocho.

**ASILO DE LAS MERCEDES:** Por la mañana, a las siete y media. Por la tarde, a las seis y media. Domingos y días festivos a las cuatro.

**IGLESIA DE VENERABLES:** Por la mañana, a las siete. Por la tarde, a las ocho y media.

**MERCEDES:** Por la mañana, a las siete, misa, comunión y Salve, para la Congregación de las muchachas de servicio. A las ocho, para las demás Congregaciones.

Por la tarde, a las ocho, el ejercicio del mes y función eucarística.

**Recibos para pago de salarios**

Talones de 100 hojas

Tomado 16x22 4,50 pesetas

Id. 21x22 6,75 id.

Envíos a reembolso

**Talleres Gráficos «Diario de Burgos»**

Vitoria, 13. Teléfono, 2018

**ARRIENDOS**

**SE ARRIENDA piso y local.** Informes: Barrada Llera, calle Casa la Vega número 37, de diez a cinco.

**CEDO** piso temporada verano, amueblado. Informes Comestibles Angulo, Vadillos.

**ARRIENDO** pequeño local buceo escalera, propio zapatero. Barrio Gimenp 4, cuarto.

**AUTOMOVILES ACCESORIOS**

**SE VENDE** moto con Sidorcar, marca B. S. A. Informes: Garaje Moderno.

**VENDO** por quitar negocio camión 3 1/2, chasis 1 1/2, ocasión Pedro Barrio Vitoria 13, Miranda de Ebro.

**VENDO** camión con diferencial reducida nueva, 6 toneladas Barrio Gimenp 8, habitación 7.

**SE VENDE** coche Fiat 17 H. P., seis plazas, servicio público. Razon teléfono 238.

**VENDO** motor "Dodge", borroguero recién reparado, con caja cambios cinco velocidades adentro. Teléfono, 1549.

**COLOCACIONES**

**URGENTE** se precisa recaudadora en este periódico, para la zona de los Vadillos. Preferible persona que le ayude. Presentarse esta Administración.

**SE OFRECE** señora para portera, sin hijos. Informes Hospital del Rey 34, Agustín Mahamud.

**SE OFRECE** chófer o ayudante camión con carnet primera, 25 años. Informes, Recauchutados Marin.

**SE NECESITA** chica de buen aspecto. Avenida Generalísimo número 5, segundo derecha.

**SE NECESITA** señorita para sacar unos niños. Vitoria 31, cuarto, derecho.

**NECESITA** pastor a zurrón o por su cuenta. Castejónes 11.

**SE NECESITA** muchacha que sepa cocinar, muy buen sueldo. Lain Calvo 15, primero.

**SE NECESITA** muchacha sepa cocinar, inútil sin referencias. Informes: Calle Fructuaria, Francisco Santamaría.

**EL SEÑOR**

**Don Aureliano Temiño Lázaro**

(FUNCIONARIO DEL CUERPO DE CORREOS)

(Cofrade de la Virgen de la Alegría, del Santo Cristo de Burgos y de la Coronación de Espinas) Falleció en el día de ayer, a los 48 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Isabel Lozano Merino; hijos, Pedro-José y Mario-Tomás; madre política, doña Germana Merino; hermanos don Faustino, doña Angéles, don José, don Eleuterio, don Luis, don Valeriano, don Filadelfo, doña Eleuteria y doña Asunción Lozano, doña Rufina Izquierdo, don Mariano Sanchó, doña Rosario, doña María y don Benito Sabido y doña Lucía Merino; tíos, don Tomás Ortega y doña Felipa Temiño; sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa de corpore insepulto que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy, viernes 30, a las ONCE Y MEDIA, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: San Lorenzo número 10. Burgos, 30 de Abril de 1954.

"LA MISERICORDIA". Gran Funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672.

**ANUNCIOS ECONOMICOS**

**EXPLORACION** agrícola en la provincia, necesita familia obrera, que disponga como mínimo de dos o tres hijos varones mayores de 18 años y el padre, para colocarse como obreros hijos. Para informes dirigirse: Eutemio Omedo. Generalísimo 9, tercero.

**SE NECESITA** muchacha sepa obligacion. San Lesmes 1, sexto, izquierda.

**COMPRA Y VENTAS**

**ACEITE** de linaza, químicamente puro 30 pesetas kilogramo. "Drogaria Evelyn", calle San Lorenzo 4, cuarto, derecho.

**SE NECESITA** chica sabiendo cocinar, con informes. San Cosme 6, primero.

**MATRIMONIO** y niña precisan muchacha, buen sueldo. Imprescindible. Informes: Gasset 4, cuarto, derecho.

**SE NECESITA** chica sabiendo cocinar, con informes. San Cosme 6, primero.

**DESEO** oficial panadero en Villanueva, Eladio Revilla.

**NECESITO** chica sepa algo cocinar, con informes. Santander 2, segundo, derecha.

**NECESITO** chica sabiendo cocinar, con informes. San Cosme 6, primero.

**NECESITO** pastor a zurrón o por su cuenta. Castejónes 11.

**SE NECESITA** muchacha que sepa cocinar, muy buen sueldo. Lain Calvo 15, primero.

**SE NECESITA** muchacha sepa cocinar, inútil sin referencias. Informes: Calle Fructuaria, Francisco Santamaría.

**PISOS** libros, nuevos, amoblados, soleados calle Paloma 41, Bar.

**VENDO** libros pisos económicos distintas zonas. Saenz de Santa María, San Juan 1.

**VENDO** casa individual libre, cuatro habitaciones, cocina grande, patio, gallinero, precio gran ocasión con facilidades pago. Cantero, Concepción 2.

**VENDO** piso en Salas, cuatro habitaciones y servicio, barata. Saenz de Santa María, San Juan 1.

**SOLAR** 10 por 10, vendiendo Camino Mirabueno, agua y luz, 10.000. Albillos, Vega 36.

**SOBERBIO** piso, libre, soleadísimo, muy amueblado, mejor Vitoria, 48.000. Albillos.

**CONFORTABLE** piso, propio, ascensor, baño, decoración, pintura al óleo, amplios, v. e. n. d. o. frente al mar, de ocasión, Albillos.

**TRASPASOS**

**TRASPASO** ultramarinos, bebidas con vitamina y gran almacén. Informes: B. Ventreña, "Vidios". Torreleiva.

**TRASPASO** local en San Pablo. Informes esta Administración.

**TRASPASO** cualquier negocio por ausencia, y pagando, con sótano y granero. Informes: Albillos, Vega 36.

**TRASPASO** en Brivesca por no poder atender. Comercio de Pedro Pacheco, hermoso local, buen sitio, poca renta. Informes en el mismo.

**VARIOS**

**TANGER:** Suministramos desde esta plaza toda clase de productos y especialidades farmacéuticas extranjeras. Escribanos de Cristianos 88, Tanager

# LOS DEPORTES

## La selección Centro-Norte venció por 4-3 en el homenaje a Zarra

### Setecientas mil pesetas se han obtenido de beneficio a pesar de que un fuerte aguacero restó mucha entrada

Madrid.— Por cuatro goles a tres venció los componentes del equipo blanco a los azules en el partido de homenaje a Zarra, disputado esta tarde en el campo de Chamartín.

La alineación de los equipos ha sido la siguiente:

**Blanco.**—(Selección Centro-Norte): Armelo (Elizaguirre), Martín (Lesmes), Lesmes, I. Lasa, I. Muñoz, Mujica, después Di Stefano, Ceray; Iñesta, Coque (Di Stefano, después Coque), Zarra, Di Stefano, (Panizo), Gaizna.

**Azules.**—(Selección Catalana - Leante): Domingo; Argüés, Biosca, Zarra; Pasieguito (Bosch), Puchades; Asora, Wilkes, Kubala (César), César (Marcel), Manchón.

esta tarde como en sus mejores tiempos, cabe destacar, como los mejores, a Coque, Di Stefano, César y...

**El domingo juegan fuera los equipos de fútbol burgaleses**

**El Burgos, en Santander y el Juventud, en León**

El domingo próximo corresponde viajar a los dos equipos burgaleses. El Burgos saldrá con dirección a Santander, para contender con el Rayo Cantabria y el Juventud, hacia León para dilucidar su eliminatoria con el Jupiter Leonés.

Kubala. Los demás jugadores han hecho todos ellos un gran encuentro, pero ha sido tal la clase de los partidos y el juego desarrollado, que les ha hecho merecedores del aplauso de los aficionados.

Una vez terminado el partido, Zarra, desde el centro del terreno, saludó a los aficionados que no cesaban de aplaudirle, mientras el público, con pancartas, bajaba al terreno de juego para acompañar al jugador y los altavoces de Chamartín, sonaban con el himno del jugador internacional. Se sacaron cinco córners por los azules y diez por los blancos.—A.H.I.

Arbitró el colegiado castellano e internacional señor Asensi.

Poco antes de comenzar el encuentro comenzó a llover y persistió la fuerte lluvia durante todo el partido. Cuando terminaba, cesó bastante el aguacero.

Las localidades presentaban más de media entrada y antes del partido, llenaron los componentes de los dos equipos en dos filas ante la tribuna residencial donde se alinearon. A la vez se entregó un ramo de flores y subió al palco presidencial donde saludó a todas las autoridades presentes y al presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Antonio Tuzón, le hizo entrega de una tística bandeja de plata, como recuerdo del organismo futbolístico. Una vez reintegrado al terreno de juego, no comenzó, porque el delantero centro internacional se retiró con componentes de los dos equipos y lo que correspondía a las aclamaciones del público.

El partido tuvo dos fases completamente distintas. En la primera parte, miraron los jugadores azules pesada embargo fueron por delante del blanco. Al dominio de los azules respondieron sus adversarios en escarpadas asistidas, siempre eficaces, bien apoyadas por Coque o Di Stefano, y pusieron repetidamente en peligro la puerta defendida por Domingo. Los azules sin embargo practicaron un juego de más combinación, pero algo lento especialmente en la segunda parte, dominó por parte de los jugadores del Barco. Basora estuvo casi siempre delantero centro, mientras Kubala retrasado era quien marcaba el gol a seguir enviando sus pases a delanteros. A pesar de todo, el juego prendió en los espectadores y vieron jugadas de gran emoción, y siempre siempre el juego por alto basando siempre la pelota, lo que contribuyó a descolocar a los defensores, aunque éstos estuvieron siempre ocupados y marcando muy de cerca sus contrarios.

Para dirigir el partido Rayo Cantabria - Burgos, ha sido designado el colegiado santanderino señor Arce y para el Tudelano - Mirandés, el señor Ruiz Ortigosa

**SE VENDE**

CALDERA VAPOR marca SASIA 6 metros cuadrados de superficie, nueva.

MOTOR GASOLINA "MOEXA", 7 H. P. como nuevo.

CALDERA CALEFACCIÓN y 6 radiadores, usado, en buen uso.

INDUSTRIAS FABRICA FUNDIA PAJA.

TRILLADORA DE PAJA CENTENO, seminueva, para tratar, CASA CRIALES, Santo Domingo de la Calzada, Apartado, 2.

En la segunda parte, dominó por completo el equipo blanco, distinguiéndose sobre todos, Coque, que vino a salir al dominio de los azules lesionado Mujica y pasar Di Stefano al puesto de medio derecho. El gol a la portería defendida por Domingo fue casi continuo y en este último tiempo Zarra, realizó varios espectaculars remates y consiguió de los goles. Los azules, por el contrario, estuvieron más apagados que nunca, marcando más peligro.

Los dos minutos de comenzado el partido, un disparo de Manchón, en Carmelo, saliendo la pelota hacia y Basora, que de hallaba, marcó el primero. Dos minutos después, un centro de Atienza, remata Gaizna de cabeza y se establece el empate a un gol. Tres minutos más tarde, un centro de Coque, lo remata espectacularmente de cabeza Zarra y Domingo de la Calzada el balón por alto. Nueve minutos de juego y un tiro de Wilkes despeja Martín en la misma red. Al gol, vuelve Basora a hacer con la pelota y marcar el segundo. A los 17 minutos, el árbitro anula un gol marcado, por Kubala de cabeza.

Después se registra un fuerte disparo de Zarra, que sale fuera por poco. Nuevamente el delantero internacional remata un centro de Gaizna y la pelota cae al larguero. Dominan los azules y en una jugada en la que vienen casi todos los delanteros Di Stefano pone fin a la miseria rematando con el tacón de la derecha el segundo tanto de los azules. Dos minutos después, una combinación entre Coque, Zarra y Basora, le termina este último disparo de Domingo, enviando la pelota dentro del marco. Con la ventaja de tres goles a dos a favor de los blancos, terminó el primer tiempo.

comenzar la segunda parte, como el dominio de los blancos, pero una escapada de los azules, en 12 minutos, Wilkes, marca un gol que es el del empate a tres. Los 25 minutos, un pase de Coque a Zarra, da ocasión al delantero para tirar sobre puerta. Alón da en uno de los postes, dando a Zarra, quien de nuevo a gol y marca el cuarto tanto de los blancos, produciéndose una ovación en todo el terreno de juego.

Los dos minutos de comenzado el partido, un disparo de Manchón, en Carmelo, saliendo la pelota hacia y Basora, que de hallaba, marcó el primero. Dos minutos después, un centro de Atienza, remata Gaizna de cabeza y se establece el empate a un gol. Tres minutos más tarde, un centro de Coque, lo remata espectacularmente de cabeza Zarra y Domingo de la Calzada el balón por alto. Nueve minutos de juego y un tiro de Wilkes despeja Martín en la misma red. Al gol, vuelve Basora a hacer con la pelota y marcar el segundo. A los 17 minutos, el árbitro anula un gol marcado, por Kubala de cabeza.

Después se registra un fuerte disparo de Zarra, que sale fuera por poco. Nuevamente el delantero internacional remata un centro de Gaizna y la pelota cae al larguero. Dominan los azules y en una jugada en la que vienen casi todos los delanteros Di Stefano pone fin a la miseria rematando con el tacón de la derecha el segundo tanto de los azules. Dos minutos después, una combinación entre Coque, Zarra y Basora, le termina este último disparo de Domingo, enviando la pelota dentro del marco. Con la ventaja de tres goles a dos a favor de los blancos, terminó el primer tiempo.

## EL ESCARBAJO DE LA PATATA

SE COMBATE EFICAZMENTE CON  
**GESAROL ACTIVADO**  
PARA PULVERIZAR • PARA ESPOLVOREAR • CONCENTRADO  
NUEVA FORMULA DDT Y LINDANE

GESAROL 6 • GESAROL 20 • GESAROL 50  
CONTRA TODA CLASE DE INSECTOS EN LOS CULTIVOS DE HUERTA, FRUJALES, ETC.

**GESAFID**  
EXTERMINA PULGONES Y TRIPS  
DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA

**SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM**  
O'DONNELL, 7 MADRID APARTADO 995

Agencia en Burgos: General Mola, 12

DDT y DDT

## Los pueblos burgaleses pintados por Ciruelos

El hecho de que Modesto Ciruelos anunciara una exposición de paisajes burgaleses era, de por sí, motivo más que suficiente para suscitar el interés, pues harto conocida — y ya apreciada en su valor — la personalidad del pintor en distintos géneros, nos resulta ya prácticamente desconocida esta faceta de su arte. Por otro lado, era también causa de fuerte zestión la circunstancia de que Ciruelos "reapareciera" ante sus paisanos, después de varias y felices "salidas al exterior", ya en exhibiciones exclusivas formando parte de muestras colectivas para las que fue seleccionado. Y a fe que el artista no sólo ha satisfecho ese interés sino que ha sorprendido — por decirlo así — con esos catorce lienzos, en que se plasman



**EL DELANTERO AVANZA...**

Primero jugar y GANAR.

Después, hay que cuidar los cabellos con

**LOCION AZUFRE VERI**

lo mejor de lo mejor, para que no se caigan, manteniendo sanos y vigorosos, sin caso ni picor.

Todos los futbolistas lo usan.

Frascos de 5 tamaños. PRECIOS MODERADOS, posibles por su gran ventajosa exportación a Hispano-América. El tamaño corriente solo cuesta pes. 12,00 el tamaño pequeño pes. 11,00 impuestos incluidos.

**DESCONFIE DE IMITACIONES!**

**Celadilla Sotobrín**

GRANDES BAILES, el día 2 de Mayo, y estreno de una magnífica BOLERA

## TOROS

**MANOLO CARMONA HERIDO DE GRAVEDAD EN SEVILLA**

Sevilla. — Tercera corrida de feria. Un toro de Cobaleda, que fue rejoneado por Angel Peralta, que fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. Seis toros de Guardiola. Manolo Carmona se oya aplausos y fue volteado durante la faena de su segundo, pasando a la enfermería. Acabó con el toro Juan Posada. Este estuvo mal en sus dos toros y también oyó muestras de desagrado en el último, que estocó por cogida de Girón.

El venezolano César Girón se hizo aplaudir en su primero, al torer de capa y colocar banderillas. Hizo una faena variada y torera y resultó aparentemente volteado. Continuo valiente y terminó de una estocada fulminante. Gran ovación, dos orejas y rabo. Girón se desplomó y fue retirado a la enfermería, donde le fue apreciada una fuerte contusión en la región sacrococcígea, con probable fractura, de pronóstico reservado.

Manolo Carmona fue curado de una herida en el muslo derecho, de unos 15 centímetros de extensión, de pronóstico grave.

Durante la lidia del cuarto toro se arrojó al ruedo un espontáneo, que resultó cogido. En la enfermería le fue apreciada una herida de 10 centímetros en la fosa ilíaca derecha, de pronóstico grave.—Cifra.

**HAZARA FRUSTRADA DE TRES "MULETILAS"**

Matencia. — Cuando los encargados de la vigilancia de los novillos que se encorpan en esta plaza, que deberán ser lidiados el día 9 de Mayo próximo, entraban de servicio, vieron que en el interior de los corrales había tres muchachos que, provistos de capotes, intentaban lanzar a dos de las reses, que ya habían separado convenientemente, llevándolas a otro de los corrales.

Los espontáneos recibieron al vaquero y acompañantes a pedradas y como no había medio de reducirles, se llamó a la Guardia Municipal, que entró en el corral y detuvo a los muchachos, que resultaron ser Amastasio Manuel Pérez, de 17 años; José Blanco, de 16 y Antonio Hernández, de 17, que han quedado a disposición del juzgado, aparte de la multa que les ha impuesto el gobernador civil.

**MAXIMA EXPECTACION ANTE LA NOVILLADA INAUGURAL DE LA TEMPORADA**

Contra lo previsto, el camión que desde Salamanca transportaba los seis novillos de D. Pip Tabernero de Paz, que serán lidiados el domingo en nuestra plaza, no llegó ayer a Burgos hasta última hora de la noche. Por esta causa no serán desajustados hasta mañana de hoy y ya esta tarde y mañana de mañana sábado, podrán los aficionados que lo deseen, admirar la excelente presentación y estampa del ganado.

Ayer llegó ya a Burgos nuestro paisano, el valiente diestro Rafael Peñalosa, cabecera del cartel de esta novillada inaugural, que viene a confirmarnos ante el público de Burgos, sus resonantes triunfos de Madrid, continuando una temporada de éxitos que puede llevarle a la alfarriativa.

De Palencia vendrán numerosos aficionados, para alentar y aplaudir a su ídolo, Marcos de Celis, que con "El Chuli" completará el cartel de este festejo novilleril.

Las taquillas oficiales, instaladas en la plaza de Santo Domingo de Guzmán (antes Prim) quedarán abiertas hoy, despachándose por la mañana los boletines.

abonos y ya por la tarde, las localidades en general.

Confitemos en que el tiempo no haga una de las suyas y permita al sol lucir con fuerza, una mayor esplendor y éxito de esta novillada, que tanta expectación ha despertado en nuestra ciudad.

**CHAMARILERO**

El venezolano César Girón se hizo aplaudir en su primero, al torer de capa y colocar banderillas. Hizo una faena variada y torera y resultó aparentemente volteado. Continuo valiente y terminó de una estocada fulminante. Gran ovación, dos orejas y rabo. Girón se desplomó y fue retirado a la enfermería, donde le fue apreciada una fuerte contusión en la región sacrococcígea, con probable fractura, de pronóstico reservado.

## Norteamérica incrementa su potencia atómica en Alemania

**Ha n sido estacionados más cañones atómicos**

Heidelberg. — El ejército norteamericano revela que ha incrementado su potencia ofensiva atómica en Alemania occidental con un total de cinco batallones artilleros "atómicos" dotados de piezas de 280 milímetros.

Un portavoz del cuartel general europeo del ejército norteamericano dice que el número de gigantescos cañones atómicos actualmente estacionados en Europa, probablemente es de treinta. Normalmente hay seis cañones en cada batallón, de los de calibre 280. Ayer, el ejército confirmó a un redactor de la Agencia United Press que recientemente había traído un nuevo batallón atómico, elevando a tres las unidades conocidas del calibre 280 en Alemania.

Hoy, en respuesta a anteriores preguntas, el ejército ha revelado que actualmente hay cinco batallones en el ejército estadounidense estacionado en Europa.

## Regulación para el ascenso de los ayudantes en la Rente

Madrid. — Por una Orden del Ministerio de Trabajo, se modifican determinados preceptos de reglamento nacional del Trabajo en la Rente y se regula el ascenso de los ayudantes a la categoría superior.

Los ayudantes de oficio del grupo IX que no procedan de aprendices y no se encuentren por tanto en el caso del artículo 69 de dicho reglamento nacional, ascenderán a oficiales de oficio de segunda, mediante prueba de actitud, a la cual podrán presentarse cuantos lo soliciten y reúnan las condiciones que se señalan.

Los nombramientos que se otorguen conforme a las restantes normas, producen todos sus efectos, tan sólo a partir del día en que se cumpla los ocho años de servicios efectivos en la categoría de ayudante. Para ello, los efectos del ascenso a oficial de segunda, comenzarán en la fecha en que se les otorgue el nombramiento de esta última categoría.—Cifra.

## Conferencia de don Antonio Gallego, en el Casino

En la tarde del miércoles último, pronunció su anunciada conferencia en los salones del "Círculo de la Unión", el catedrático de la Universidad de Granada, don Antonio Gallego Morel, en acto que fue organizado por el Excmo. Ayuntamiento.

El señor Gallego disertó acerca del siempre sugestivo tema "El ciprés de Silos en la poesía española" y fue presentado por el catedrático del Instituto de nuestra ciudad, señor Ruiz Peña.

Un distinguido público siguió con gran atención la conferencia del señor Gallego, quien puso fin a su intervención recitando conocidas composiciones escritas sobre el famoso ciprés de Monasterio de Santo Domingo de Silos.

Al final de su conferencia, el Ilustre catedrático granadino recibió muchos aplausos y felicitaciones.

## LA BOLSA

Madrid. — La Bolsa ha actualizado hoy con mayor equilibrio que ayer en cuanto a diferencias, pero sin embargo siguen predominando las bajas entre los valores de más solera. También hoy fueron las diferencias más abundantes del orden de uno y dos enteros, pasando de esta línea. En alza, Española de Petróleos, con tres enteros; Urbanizadora Métró, con cuatro; Aguiña, con cinco; y Banco Hipotecario, con ocho. Los retrocesos mayores han sido de seis enteros, en Guindos; Hispano Americano, con cuatro; Industrial Asturiana y Santa Bárbara, con tres y medio y Hornos, con tres. El cierre sostenido, con síntomas de reacción en algunos valores.

**Bolsa de Bilbao**

Bilbao. — Durante la sesión de Bolsa de ayer, en Bancos se han colizado el Vizcaya y el Bilbao, en alza de dos y tres duros respectivamente. En transportes destacó Aviación, que mejoró tres duros. Pequeñas diferencias en Eléctricas, con tendencia sostenida. En Metalúrgicas, Felguera y Babcock, mejoraron uno y medio duro, respectivamente, y las demás repitieron.

Acciones: Banco de Bilbao, 500; Vizcaya A., 535; Aviación, 112; Reunidas, 98'50; Iberduero, 230; idem 5'50 por 100, 222'50; Rif, 602'50; Aznar, 2.110; Hornos, 197; Babcock, 910; Felguera, 243; Telefónicas, 179'50; Pefas, 131; Papelera, 455 y Sefanitro, 179.

## SEGADORAS - ATADORAS

de las marcas PUZENAT y ALPUEMA en distintos modelos y tamaños, para tractor y tracción animal, con ruedas neumáticas o metálicas.

**TRILLOS DE DISCOS**

de tres y cuatro cilindros

**TRILLADORAS DO-GA**

para motor de 6-10 H. P.

**FINANZAUTO, S. A.**

SUCURSAL BURGOS  
Concepción, 14

## GUIA FACULTATIVA

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO  
Puebla, 2. — Teléfono 2231

**J. M. FRANCÉS GIL**  
MEDICINA INTERNA — RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Vega, 36

**Federico Gascón**  
MEDICO DENTISTA  
Santander, 19, 3.ª dcha. — Telf. 2432

**Clodoaldo Padilla**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
San Juan 22. — Teléfono 1855

**E. Vigalondo Errasti**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Victoria, 16. — Teléfono 3092

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 32. — Teléfono 1912

**JOSE GARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Victoria 13, 3.ª — Teléfono 1591

## Acertar...

Acertar es también vencer, llegar, es, como vulgarmente se dice, dar en el clavo. De ahí la alegría que sentimos cuando acertamos en cualquier cosa.

Elija **VETERANO** y tendrá la satisfacción de haber acertado plenamente

**BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE**

PUERTO DE SANTA MARIA

comenzar la segunda parte, como el dominio de los blancos, pero una escapada de los azules, en 12 minutos, Wilkes, marca un gol que es el del empate a tres. Los 25 minutos, un pase de Coque a Zarra, da ocasión al delantero para tirar sobre puerta. Alón da en uno de los postes, dando a Zarra, quien de nuevo a gol y marca el cuarto tanto de los blancos, produciéndose una ovación en todo el terreno de juego.

Los dos minutos de comenzado el partido, un disparo de Manchón, en Carmelo, saliendo la pelota hacia y Basora, que de hallaba, marcó el primero. Dos minutos después, un centro de Atienza, remata Gaizna de cabeza y se establece el empate a un gol. Tres minutos más tarde, un centro de Coque, lo remata espectacularmente de cabeza Zarra y Domingo de la Calzada el balón por alto. Nueve minutos de juego y un tiro de Wilkes despeja Martín en la misma red. Al gol, vuelve Basora a hacer con la pelota y marcar el segundo. A los 17 minutos, el árbitro anula un gol marcado, por Kubala de cabeza.

Después se registra un fuerte disparo de Zarra, que sale fuera por poco. Nuevamente el delantero internacional remata un centro de Gaizna y la pelota cae al larguero. Dominan los azules y en una jugada en la que vienen casi todos los delanteros Di Stefano pone fin a la miseria rematando con el tacón de la derecha el segundo tanto de los azules. Dos minutos después, una combinación entre Coque, Zarra y Basora, le termina este último disparo de Domingo, enviando la pelota dentro del marco. Con la ventaja de tres goles a dos a favor de los blancos, terminó el primer tiempo.

# Diario de Burgos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

## Un fenómeno gatuno

Almería. — En Santa Fe de Mundayar, una gata propiedad del vecino José Escámez Calpeña, con domicilio en la calle de Calvo Sotelo tuvo cuatro gatitos y uno de ellos nació con una enorme cabeza con dos caras, una por cada lado.

## Inauguración de las oficinas de "Agencia Gestora Unceta"



Como dábamos cuenta en nuestro número de ayer, en la tarde del miércoles tuvo lugar la solemne bendición e inauguración de las nuevas oficinas que, en el edificio número 5 de la plaza de Vega, ha instalado la "AGENCIA GESTORA UNCETA", Subdirección de "OCCIDENTE, COMPANIA ESPANOLA DE SEGUROS, S. A." y delegación de "VICAJES INTERNACIONAL EXPRESO".

En la foto que reproducimos, obtenida durante el acto inaugural, aparecen, de izquierda a derecha, el jefe de la Oficina de Turismo, don Santiago Posteguillo; inspector jefe de zona de "OCCIDENTE, COMPANIA ESPANOLA DE SEGUROS, S. A.", Sr. García Alvarez; inspector general señor Cruz; director general de la Compañía, don Jesús Sierra; párroco de la feligresía de San Cosme y San Damián, don Timoteo de la Peña, que bendijo las instalaciones y el subdirector provincial, don Juan José Unceta, en unión de otros dos empleados de la Agencia.

## Crónica de Ginebra

(Viene de primera página)

lo pintoresco, que abunda en esta pequeña y amable ciudad, donde han reunido gentes de todo el planeta. Se cuenta que ayer Bidaul comentó con escándalo que él se encontraba al lado de los capitalistas, circulando en un modestísimo automóvil, mientras los comunistas pasan por las calles de Ginebra como meteoros, a bordo de coches rutilantes y carismos que, con su blindaje, pesan cinco toneladas. Pero entre las delegaciones no hay lugar para el humor y más bien parece que en las últimas horas ha vuelto a imperar un pesimismo negro. Sólo la ciudad conserva un jubilo aire de fiesta, llena de banderas, entre ellas las rojas de China, de Rusia y de la Corea del Norte, que ondean sobre los hoteles más prohibitivos de Europa, y al lado de las joyas más insólitas de nuestro viejo mundo.

## Va a intentarse el rescate de los dos españoles perdidos en el monte Cervino (Suiza)

### Atraco a un agente español en Casablanca

Sermeti (Suiza). — Anoche llegaron a esta ciudad dos amigos de los españoles desaparecidos. Uno de ellos se llama Francisco Gual y el otro no ha podido ser identificado. Son también de Samedí.

### AGENTE COMERCIAL MUERTO

La Felguera (Asturias). — Esta madrugada resultó muerto en Sama de Langreo, víctima de un disparo hecho en el interior de la casa que hace esquina a las calles del Generalísimo y de Cervantes, el joven agente comercial Fernando Vázquez Vázquez, natural de Villagarcía de Arosa, casado, que se hallaba accidentalmente en esta comarca por motivos de las profesiones que desempeñaba.

### ATRACO A UN AGENTE ESPAÑOL EN CASABLANCA

Casablanca. — Tres individuos, no identificados hasta ahora, han atracado al agente comercial español, don Manuel Lozano, a quien golpearon con la culata de una pistola, robándole seguidamente.

### DECOMISO DE CONTRABANDO

San Sebastián. — La Guardia Civil que presta servicio en el muelle de Zumaya, sorprendió a unos individuos que transportaban en un camión 18 bultos de puntillas y entredoses, valorados en 200.000 pesetas y seis diferenciales de camión, valorados en 150.000 pesetas, que habían sido arrojados en el citado puerto.

### CAE A UN POZO Y PERECE AHOGADO

Palencia. — En Valle de Cerrato, se encontraba sólo en su domicilio Eugenio Temiño Barba, de 58 años y cuando sus hijos regresaron del campo no le hallaron.

### ACUERDO ENTRE LA INDIA Y CHINA POR EL QUE AQUÉLLA RETIRA SUS FUERZAS DEL TIBET

Hanoi. — La lluvia está convirtiendo rápidamente la "cazuela de polvo" que es Dien Bien Fu, en un barrizal, casi una laguna.

### Las lluvias están convirtiendo el área de Dien Bien Fu en una laguna

Hanoi. — La lluvia está convirtiendo rápidamente la "cazuela de polvo" que es Dien Bien Fu, en un barrizal, casi una laguna.

### ACUERDO ENTRE LA INDIA Y CHINA SOBRE EL TIBET

Londres. — La radio comunista de Pekín dice que India y la China comunista han llegado a un acuerdo sobre el Tibet, en virtud del cual la India retirará sus fuerzas militares del territorio y entregará a los comunistas todo el material telegráfico y telefónico que tenía el Tibet.

### SE BUSCAN PILOTOS CIVILES PARA DIEN BIEN FU

Teterboro (Nueva Jersey). — Una agencia de colocación civil ha revelado que está llevando a cabo la contratación de pilotos de aviación civiles bien entrenados "que no les importe nada en el "Mundo", para llevar los aviones de transporte de los franceses en Indochina.

### DURO ATAQUE A LAS RUTAS ROJAS DE ABASTECIMIENTO

Hanoi. — Los franceses han logrado causar daños mediante un ataque de las fuerzas aéreas y navales en las líneas de abastecimiento procedentes de la China comunista, aprovechando un repentino esclarecimiento de tiempo.

Dijo también que el Gobierno francés pagará 25.000 dólares por 13 meses, incluyendo uno de vacaciones. —Efe

## Abandonan Australia los diplomáticos rusos

### Adenauer advierte que Rusia quiere expulsar a EE. UU. de Europa para imponer su dominio al continente

Camberra. — Los miembros de la Embajada soviética en Australia han salido hoy en avión para Moscú. CINCUENTA Y DOS DIPLOMÁTICOS SON LOS QUE ABANDONAN AUSTRALIA.

Camberra. — Como ya se ha anunciado, cincuenta y dos rusos han salido hoy en dos aviones que realizarán la primera etapa de su viaje de regreso a Moscú, hasta Perth, en la costa occidental australiana, donde embarcarán en el transatlántico "Nueva Australia".

El último en subir al avión ha sido el embajador Generalov, a quien se le pidió el encargo de Negocios soviético, que se hará cargo de los intereses soviéticos en Australia. No se registraron incidentes. —Efe.

### SENSATA ADVERTENCIA DE ADENAUER

Bonn. — El canciller Adenauer ha advertido, una vez más, que Rusia quiere expulsar a los Estados Unidos del continente europeo, para apoderarse del dominio político del mismo.

En un discurso pronunciado en la Cámara, dijo que si las naciones europeas se unen, estarán condenadas a morir. "Por otra parte —dijo— podríamos ver en los países del Oeste los intentos soviéticos de socavar los Estados, paralizarlos por la amenaza, el miedo y el terror, y el ganarlos por medio de promesas y maniobras de propaganda".

Hizo un llamamiento a los países de Europa libre para que se den cuenta de la gravedad del momento. "Debemos comprender, dijo, que si falla la unificación de las naciones de Europa, la existencia de este continente puede derrumbarse".

Al reiterar la política de su Gobierno de integración europea, declaró: "Si no ha sido aún ratificada la comunidad defensiva europea por todas las potencias firmantes del acuerdo, no es culpa del Gobierno alemán. Nuestra decisión está tomada. Hemos hecho todo lo que teníamos que hacer. Lamentamos haber visto que los egoísmos nacionales están obstaculizando las tendencias a la unificación europea. Nunca debe uno olvidar en qué peligró vive este continente y lo míope que sería detener toda la labor de unificación y con ella de nuestra seguridad propia contra los peligros del exterior y del interior, por causa de algunas pocas quejas sobre nuestro tratado". —Efe.

### REPETICIÓN DE UNA PROTESTA

Bonn. — El Alto Comisario interior de los Estados Unidos en Alemania, Walter Dowling, ha reiterado la enérgica protesta norteamericana enviada el día 23 de lectual a la URSS, por conducto del Alto Comisario soviético en Berlín, Semionov, contra "la terrible e incivilizada conducta" de la policía secreta rusa al ordenar a su agente, capitán Joflov, asesinar al ruso emigrado, doctor Okolovich. —Efe.

## Acuerdo entre la India y China por el que aquélla retira sus fuerzas del Tibet

### Las lluvias están convirtiendo el área de Dien Bien Fu en una laguna

Hanoi. — La lluvia está convirtiendo rápidamente la "cazuela de polvo" que es Dien Bien Fu, en un barrizal, casi una laguna.

El efecto del constante martilleo artillero se considera ya como de más valor psicológico que estratégico, pues Dien Bien Fu se halla bajo el fuego permanente desde hace 45 días.

### ACUERDO ENTRE LA INDIA Y CHINA SOBRE EL TIBET

Londres. — La radio comunista de Pekín dice que India y la China comunista han llegado a un acuerdo sobre el Tibet, en virtud del cual la India retirará sus fuerzas militares del territorio y entregará a los comunistas todo el material telegráfico y telefónico que tenía el Tibet.

### El acuerdo permite a Tibet y la India reanudar el comercio y el intercambio de peregrinos.

El acuerdo permite a Tibet y la India reanudar el comercio y el intercambio de peregrinos.

### DURO ATAQUE A LAS RUTAS ROJAS DE ABASTECIMIENTO

Hanoi. — Los franceses han logrado causar daños mediante un ataque de las fuerzas aéreas y navales en las líneas de abastecimiento procedentes de la China comunista, aprovechando un repentino esclarecimiento de tiempo.

Dijo también que el Gobierno francés pagará 25.000 dólares por 13 meses, incluyendo uno de vacaciones. —Efe

El protocolo no es privativo de las cortes y de la diplomacia. También rige y bien rigido en los modestos hogares de la clase media. Hoy se besan manos de señora que es un gusto y hasta se les hace reverencias y todo. Unas reverencias modestas, de sólo cinco o seis grados. Cuando las cortesanas no deben bajar de sesenta. A mí esto me parece un poquitín afectado, pero de muy buena educación.

## El protocolo de la burguesía

Por Antonio DIAZ-CANABATE

El protocolo es algo muy complicado. Hasta hubo guerras y otros fieros males por el desaire hecho a un embajador al sentarle en puesto inferior a su categoría en la mesa de un soberano. Porque una de las cosas en que más se fija el protocolo es en esto de donde tienen que sentarse las damas y los caballeros para comerse unos huevos a la flamenca y un solomillo con patatas. Nada de aj buen tunen, al capricho de cada cual. Lo primero de que se preocupa el protocolo es en separar matrimonios. Esto es el a b c protocolario. Lo difícil viene cuando sobran señoras o caballeros, porque en manera alguna pueden sentarse a la vera dos damas o dos caballeros. Hasta en las tabernas se discute la topografía de la mesa. Siempre hay una marisabidilla o un sabihonito que se las da de gran maestro de ceremonias.

—A ver, Juilita, al lado de Paco, Gabriela y Eduardo. —Me sobra Pili, Pili, hija de mi alma, ¿por qué no te vas, que siempre vienes de non y me chafas la mesa. Ángel, tu aquí. Y a tu lado... —Ponme a Enriqueta.

—Lo siento mucho, pero Enriqueta no puede estar frente a su marido. Lo tiene muy visto. Te correspondo Maruja.

—Quí, de ninguna manera! A mí no me desaira nadie. Que se siente Enriqueta.

—Perdona Maruja, si solicite a Enriqueta es porque tenemos que hablar de la granja avícola que... —No tienes que darme explicaciones. Puedes hablar de lo que quieras.

En resumen, que el gran maestro de ceremonias se ve y se desea para cumplir a satisfacción de todo su cometido. En muchas cosas, cada comensal tiene de antemano designado su sitio por medio de una tarjetita que ostenta su nombre, colocada encima de la servilleta. Esto de las tarjetas viste mucho y satisface la pueril vanidad de los anfitriones que se creen por unos instantes por lo menos ministros plenipotenciarios de segunda clase.

La irrupción del protocolo en la clase media es muy reciente. Nuestra burguesía nunca ha tenido pretensiones de colearse con la aristocracia, aunque siempre aspiró a imitar aquellas de sus características que podían imitarse con facilidad. De algún tiempo a esta parte los burgueses se pirrián por el protocolo de pascuilla, como por los abrigos de pieles falsas, como por la bisutería, como por tantas otras cosas de este género y no puedo que domina al Mundo y sus habitantes.

Y en ninguna casa le servirán a usted el café una vez consumido el postre. El protocolo exige que los comensales se trasladan al salón. Esto del salón es ganas de ponerle motes a un tresillo y seis sillas. Pero en fin, allá van todos muy contentos, las señoras con sus pitillos, los señores con sus puros. El café tiene que servirlo la señora de la casa improvisada camarera. Tal exigencia protocolaria suele truncar la conversación que siempre, se anima al final de las comidas, ya caldeados los estómagos y las cabezas. El postre del comedor al salón las cortas y cuesta trabajo reanudarlas, entristeciendo muchas sobremesas que son la verdadera salsa de las comidas. Pero todo sea por el bien parecer.

Su mijita de protocolo también se observa en las fiestas caseras que ahora tanto abundan y antes eran celebradas de tarde en tarde a la pata la llana. Las de hoy están llenas de complicaciones y de canapes de lechuga. El sueño de estas fiestas es poder servir a los invitados whisky. ¡Oh, el whisky, y que de estragos causa en nuestra burguesía! Y no por sus efectos alcohólicos, sino por las pesetas que cuesta. Estas pesetas las pagan muy complacidas las gentes con tal de poder decir:

—Alfonso, ¿tú quieres whisky, verdad? —¡Hombre, eso ni se pregunta!

A Alfonso el whisky le sabe a demonios, pero, ¿y lo que se pavonea el con un vaso en la mano, yendo de corrillo en corrillo de la reunión? ¿y lo que la gozan los dueños de la casa diciendo:

—Nada como el whisky, es de lo más estomacal. Nosotros no bebemos otra cosa. —¡Pobre vino de Málaga que era la bebida de los ágapes caseros, con lo rico que sabía acompañado de unas pastas y de unas magdalenas.

### ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estomágo, Acidez, Peso, Ardores, Malas Digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, Síndromes, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

\*\*\*\*\*

## Está trabajándose con actividad plena en las obras de restauración del Teatro Real



plena en las obras de restauración del Teatro Real

## Homenaje al inventor del "Talgo".- Estreno de una comedia argentina y duro varapolo crítico.- El "Kin" irá a EE. UU.

Madrid. — (Crónica de "Tachin" por DIARIO DE BURGOS).

El caricaturista Joaquín Alba "Kin", saldrá en breve para los Estados Unidos. Exhibirá allí sus mejores dibujos, llenos de intención política y que tanta y tan merceda fama le han ideado. Se trata de treinta cartones en color, casi todos concernientes a escenas soviéticas, pues "Kin" ha metido la nariz tras el telón de acero y derrochado ingenio y agudeza en esas escenas del "paraíso" ruso. Los pies de los dibujos irán, naturalmente, en inglés, pues han sido traducidos sin que pierdan un adarme de su efecto. Destaca entre estos dibujos, todos ellos de una elocuencia irrefragable, uno inspirado en el anuncio de libertad de varios presos en las cárceles comunistas: un carcelero asoma el rostro a una oscura mazmorra, en cuyo fondo yace un esqueleto vestido de andrajos, y dice: "¡Vivan Ivanovich, ya eres libre!". El éxito de Alba se da por descontado.

—El tema del coloquio de mañana en la Escuela de Periodismo, será el siguiente: "El átomo, la vida y la muerte". Nada más. Intervendrán físicos, médicos, religiosos y el autor de un libro titulado "Del uranio al hidrógeno, pasando por el helio", que aún no hemos tenido tiempo de leer.

—¿Qué es eso de que no ha habido hoy timo del decimo premio? Pues no faltaba más. Moisés Rodríguez de Canarena, provincia de Toledo, 600 pesetillas nada más.

### NOTICIAS BREVES

El problema de la vivienda se resuelve construyendo casas, ha dicho un conferenciante. ¡Fenomeno!

## Normas para la celebración en las Escuelas primarias el mes de Mayo del Año Mariano

Madrid. — El Ministerio de Educación da normas para celebrar en las escuelas primarias el mes de Mayo en este Año Mariano.

Ante todo, y como base y principio de todas las actuaciones, se tendrán en cuenta las normas e instrucciones emanadas de la jerarquía eclesiástica, a cuya aprobación, inclusive, se someterá todo el proyecto que rebasa el área estricta del trabajo escolar.

Se intensificará el saludo escolar "Ave María Purísima", el cual deberá quedar definitivamente establecido en todas las Escuelas, si es que hubiera alguna en la que aún no lo estuviera.

En lugar destacado de toda aula escolar se colocará la imagen de la Virgen, procurando que no falten las más expresivas muestras externas del cariño filial y la devoción de los niños.

En los grupos escolares y escuelas graduadas se podría instalar un altar en el que todos los niños la honren y ante el que se celebren los actos marianos colectivos.

Ante la mencionada imagen se verificarán los actos tradicionales del "Mes de la Virgen", pudiendo acudir las escuelas al templo si así lo estimase procedente el párroco respectivo.

Se dedicará cuidado especial al rezo del Santo Rosario, procurando que lo dirijan los mismos niños y que salgan de la escuela con el deseo y el propósito de implantarlo en el seno de sus familias.

## Comentario del día

### FELICITACIONES NUEVAS

Por Alfredo MARQUERIE

ESTAMOS necesitando que se publique un tratado acerca de "El arte de felicitar a la gente". Aunque ustedes no hayan pensado en ello, felicitar de un modo bello, personal, original, es más difícil de lo que parece. Por ejemplo, repásen los tarjetones recibidos en las pasadas Pascuas de Navidad. Es seguro que entre su abundancia —porque cada día se divulga más esta delicada costumbre— apenas si encontrarán media docena que realmente sobresalga de lo vulgar. Y en muchos casos, lo que se comprueba es la peregrina falta de iniciativa de los felicitadores que se limitan a comprar o encargar unas tarjetitas más o menos bonitas, pero sin poner en juego las propias imaginación para obtener un resultado artístico y en cierto sentido de innovación y de creación.

Otra de las consideraciones a que nos trae este tema, es la monotonía, uniformidad y falta de nueva coyuntura que supone mandar las felicitaciones en unas fechas determinadas, siempre las mismas... ¿Por qué no buscar también en esto la variedad? —Obediente a esa ambición, que él estas líneas escribo, hice hace años la felicitación de primavera, que envío a sus amigos en la ocasión florida del 21 de Marzo. Y ahora mismo, con el título "Dios, en el Cielo, y en la Tierra, Madrid", José del Corral, tan ligado a las felices ocurrencias de la revista oral "Viento de atardecer", manda a sus conocidos un queso de paz, prosperidad y felicidad en el buen tiempo que nos llega, añadiendo: "Que el sol de 1954 sea para usted amable y placentero".

Para fechar y justificar esta felicitación, José del Corral, que incluye en su felicitación postal muy estilizados y graciosos dibujos, se limita a decir: "Al dejar el abrigo".

Nos parece el pretexto de una deliciosa exactitud. Porque en realidad el momento en que abandonamos los gabanes en el perchero o en el ataud vertical del armario ropero, muy embalsamados con naltalino, jalona una etapa muy señalada de nuestros días. Es el instante en que decidimos salir a la calle a cuerpo limpio, desembarazados de la prenda invernal, como si nos lanzáramos —buzardos del asfalto urbano— a la piscina de la luz. Y hay que festejarlo y solemnizarlo... ¡Sí, señor don José del Corral!

### Cine Condor

HOY

La sensación cinematográfica de la temporada

## MALVALOCA

(N. T.)

Paquita Rico, Miguel Liger, Lina Yegros

Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

### Populares Cinema

Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche.

MALVALOCA (n. t.) y 13 RUE MADELEINE (n. t.)

Precios 3 y 4 pesetas

### TEATRO

Ayer se ha estrenado una comedia argentina, adaptada y arreglada, más de aquello que de esto. Su título... ¡Y quien manda eres tú! y el esclavo es el público, pudiéramos seguir. La gente se rio, pero la crítica se ha mostrado dura como un hueso de dátil. Un crítico recientemente reintegrado en el difícil labor escribe que el empuje argentino quedó al margen de cualquier estimación literaria y, por tanto, de una posible consideración crítica, porque los recursos que emplea para hacer reír, felios de originalidad y carentes de la menos finura, le parecen absolutamente recusables.

No queremos calificar la supuesta comedia. Si lo hicieramos sinógramamente contraeríamos una responsabilidad demasiado grave.

Otro dice que la situación es de lamentable condición, los trucos y resortes, inadmisibles, el lenguaje chabacano y molesto y la obra entera queda al margen de la crítica. Salvo —afirma— navegó como pudo por los turbios y australes mares de la increíble comedia. Pero, como siempre, la divergencia de criterios se ha producido. Otras reseñas hablan de éxito, de ovaciones, de carcajadas y de saludos.

### AGASAJO

Pasado mañana y en uno de los mejores hoteles madrileños se celebrará un banquete ofrecido por la Asociación de Ingenieros de Construcción y Electricidad del Arma de Ingenieros del Ejército al coronel don Alejandro Golcochea. Las adhesiones son ya muchísimas.

### MUSICA

Vamos a tener que tomar muy en serio lo de las "obritas del Teatro Real. Por la sencilla razón de que ahora si que va la cosa en serio. Avanzan las obras y se trabaja de verdad y a buen ritmo. Fernández Cid, ilusionado, no cree ya utópico el señalamiento de fechas para la apertura. Un año, menos de dos... Y advierte que hay que empezar a pensar en los elementos artísticos: No en las primeras figuras, que habrán de ser las de la obra, pero sí, por ejemplo, en los compositores. Salvo

### La ex-reina Narriman anuncia su matrimonio con un médico agipci

los niños de algunos de los países que integran la llamada Iglesia del Silencio. Estos países son Polonia, Hungría, Estonia, Croacia, China, Alemania Oriental, Rusia, Rumania, Ucrania, Bielorrusia, Letonia, Bulgaria, Georgia, Serbia, Bohemia, Eslovaquia, Eslovenia y Lituania. Tal adopción espiritual consistirá en el rezo diario de un Ave María y un pequeño sacrificio en un día determinado, aplicando la intención del rosario del día que se elija.

### La ex-reina Narriman anuncia su matrimonio con un médico agipci

El Cairo. — La ex reina Narriman de Egipto ha anunciado su próximo matrimonio con un médico, cuyo padre era amigo íntimo del ex rey Farouk. Se trata del doctor Ahdam el Naket. Al parecer, la ceremonia se efectuará la próxima semana.

### Parece que la ceremonia se celebrará la semana próxima

El Cairo. — La ex reina Narriman de Egipto ha anunciado su próximo matrimonio con un médico, cuyo padre era amigo íntimo del ex rey Farouk. Se trata del doctor Ahdam el Naket. Al parecer, la ceremonia se efectuará la próxima semana.

El doctor Ahdam conoció a Narriman hace unos meses en Alejandría, donde éste vivía en una villa junto a la suya. El padre del novio fue amigo del ex rey Farouk, en los días de la monarquía, cuando era director del hospital de Moisés en Alejandría. Fue condenado al verano pasado por haber "cooperado a la corrupción en la vida política de Egipto", durante la monarquía.

Monarquía. — El doctor Ahdam conoció a Narriman hace unos meses en Alejandría, donde éste vivía en una villa junto a la suya. El padre del novio fue amigo del ex rey Farouk, en los días de la monarquía, cuando era director del hospital de Moisés en Alejandría. Fue condenado al verano pasado por haber "cooperado a la corrupción en la vida política de Egipto", durante la monarquía.

—suplica ferviente por el paz del Mundo y por los católicos que sufren persecución. Se recomienda que los alumnos de cada escuela adopten espiritualmente a